

# 《大唐玄奘》代表内地出征奥斯卡

中影内部人士昨日透露,由霍建起导演、黄晓明主演的《大唐玄奘》将代表中国内地角逐第89届奥斯卡最佳外语片。据悉,《大唐玄奘》是在国庆假期报名奥斯卡的。获得过柏林电影节银熊奖的《长江图》也曾申请参与奥斯卡最佳外语片评选,不过未能入选。而被不少观众寄予厚望的年度口碑佳作《路边野餐》则没有申请参赛。



## 黄晓明已凭此片获过大奖

每年奥斯卡最佳外语片角逐都是大家关注的焦点。

日前,电影《踏血寻梅》与《只要我长大》相继宣布将分别代表香港和台湾地区参与第89届奥斯卡最佳外语片的

评选,而中国内地则一直未公布消息。昨天终于确认,这个名额归属《大唐玄奘》,有关人士并未透露《长江图》落选原因。

电影《大唐玄奘》讲述年轻的玄奘法师为

求佛法真谛冒死偷渡出境,一路上遭遇千难万阻,最终取得真经的故事。

影片于今年4月29日在国内上映,票房表现不算亮眼,累计3302万元。不过此前,黄晓明

已经凭借这部影片在意大利电影节获得最佳男演员奖。

据悉,第89届奥斯卡最佳外语片的报名工作已于10月3日截止,最终奖项提名名单会在明年年初公布。

## 颠覆多数人对玄奘的认知

由于受《西游记》的影响,在不少人的思维中,玄奘并不是个招人喜欢的人。他肉眼凡胎,分不清魑魅魍魉;他死板固执,不懂变通;他耳根子软,常常误会悟空……但电影《大唐玄奘》给人们展现的,却是一个如班超般传奇励志的玄奘,完全颠覆人们对这位一代高僧的既往认知,为他正名。

之所以说该片会颠覆人们对玄奘的认知,首先是因为影片对关于玄奘取经的动机进行了真实还原,原来他并不是因为唐太宗因小乘佛法无法超度亡灵而委托玄奘去取经,而是自发宏愿,为普度众生,弘扬佛法而西行。其次,他是偷渡,因此每过一城都需要提心吊胆。其三,他身边并没有悟空、八戒、沙僧三徒的保驾护航,这样虽然少

了些精彩,但更加突出了玄奘的坚韧意志和坚定信仰。

影片中,玄奘关关过得有惊有险,不输过五关斩六将的关羽。最大的考验当属大自然带来的灾难,无论是茫茫戈壁,还是九死一生的雪山之行,都成为玄奘西行中的大难关。但影片并非全部在讲述玄奘肉体上的磨难,它还用了相当多的篇幅来讲他在佛学上的造诣,以及西行途中抵挡住的精神诱惑。电影中有一段玄奘在天竺与高僧论大小乘佛学之别的阐述,非常精彩。

有人说,小李子是凭借《荒野猎人》中的卖“惨”而拿下奥斯卡影帝,那这次黄晓明饰演的玄奘同样够“惨”,不知《大唐玄奘》是否会得到奥斯卡评委们的青睐呢?

本报综合报道

## 近10年内地选送奥斯卡的影片(均未获奖)

2015年	《滚蛋吧!肿瘤君》
2014年	《夜莺》
2013年	《一九四二》
2012年	《搜索》
2011年	《金陵十三钗》
2010年	《唐山大地震》
2009年	《梅兰芳》
2008年	《筑梦2008》
2007年	《云水谣》
2006年	《满城尽带黄金甲》

## 《天籁之战》草根挑战顶级唱

# 莫文蔚将搭档费玉清、杨坤、华晨宇

“原来我的梦想是你,而现在我的梦想是超越你!”东方卫视《中国梦之声——天籁之战》,正在发掘民间歌者向华语乐坛顶级唱将发起挑战。在接下来的时间里,将会有12场素人歌手与大牌音乐人的巅峰对战上演。究竟有哪些实力歌手要接受颠覆重塑,并且面对来自新人的挑战?近日,《天籁之战》官方公布了该节目的首发阵容名单:莫文蔚、费玉清、杨坤、华晨宇赫然在列。总导演李文好如此形容这次的歌唱大战:“你会感

觉这更像是正在打开一本武侠小说,各门派掌门人已经集结,各路江湖高手正在跃跃欲试。”

在当今的华语乐坛,莫文蔚、费玉清、杨坤和华晨宇都属于受模仿者青睐的歌手。这与他们独树一帜的嗓音和表演风格不无关系。作为歌手,莫文蔚一直是特立独行的存在。她那慵懒的嗓音,感性的吟唱一直为众多歌迷青睐。杨坤天生的沙哑声线,疑似脚踩烟头的唱姿更在时下引来众多效仿者。而此番,这些歌手或将被来自民间的歌者们打败。

对于该节目的这一看点,李文好透露,相比输赢,歌手们反而更在乎的是:我的音乐该如何展现,以及我将面对什么样的难题。

据悉,在《天籁之战》的比拼中,明星歌手会被要求对某首歌曲进行改编并重新演绎。届时这四人将会如何发挥所长,赋予一首歌曲全新的生命力,令人期待。更值得一提的是,四人除了唱功之外,还都有着极强的综艺感。众所周知,费玉清还有一个身份就是“段子手”。“三十二郎”杨坤

除了那句经典的“32场演唱会”,口头禅“走心”也曾深入人心。这两人再混搭上“火星弟弟”华晨宇的呆萌二次元,这样一个组合,势必会在紧张的音乐比拼之余,带给观众更多的欢乐和惊喜。而导演组还会适时地在比赛中植入游戏环节,为《天籁之战》增加更多好玩的概念。

而这次《天籁之战》之所以能够成为莫文蔚首个正式参与的音乐类节目,也是因为节目的性质和赛制。据了解,莫文蔚近期一直在计划



制作一档与音乐相关的综艺节目,《天籁之战》的邀请令她眼前一亮。也因此节目中,莫文蔚除了会接受来自素人

歌手的挑战,更答应帮忙担任该节目的艺术总监,而这也将为节目加入更多的独特性。

乐乐